

丰县报

2023年8月4日 星期五 农历六月十八

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxxw0001@163.com



今丰县



丰县发布



遇见凤城



融丰县APP



深刻把握新时代新征程新使命新理论
自觉用党的二十大精神统一思想 and 行动

富民强村 产业振兴 顺河镇张口村的“逆袭”之路

本报讯(融媒体记者 刘亚翔 马强)人有“逆袭”，村庄也有。顺河镇张口村地处苏鲁交界处，近年来通过土地流转、发展特色农业产业，一改往日面貌，一个崭新的秀美乡村呈现在人们眼前。

张口村位于苏鲁交界，不远处便是苏鲁边河。过去这里最让张口村村民头疼的是，边河北还有130亩属于张口村的贫瘠土地，“不绕远路就得划船去耕地，更难受的是土地过于贫瘠，庄稼几乎年年绝收，得不偿失。”种种不利因素，让这块地到了撂荒的境地，“倒逼”着村班子穷则思变，另辟蹊径。

“广泛征求老百姓的意见，把这130亩地‘跨省’流转给山东鱼台县王庙镇杜庄村，他们将这块旱田改成水田种植浅水藕，管理起来更为方便。”思路一打开，“包袱”就成了“双赢”。村支书张桂川告诉记者，

从原来收不到任何庄稼，到现在可收取部分土地租金，“跨地流转”为土地找到出路，也给村里带来额外收入。

“乡村振兴，强村富民是关键。”作为传统大蒜产区的张口村，近年来，张口村两委通过仔细谋划调研，引导群众开展套种、间作，在种植大蒜的同时套种棉花、辣椒等经济作物，提高土地产出。在大家称之为“两白一红”的模式下，不少村民实践后反映，单辣椒一项，亩产就可达上万斤。

经过多年探索发展，张口村套种作物总面积已达到1100余亩，通过拓展“订单+上门收购”多渠道稳定增收。“如果要算经济账，村民‘两白一红’套种增收效果十分凸显。”算经济账之余，张桂川还指出另外一种隐形收益：大蒜杀菌助力防虫害，棉花可修复土壤，开辟了绿色高效种植模式，形成生态效益和经济效益共生共进的局。

离开田间地头，记者又来到了村里的养鸭基地。养殖户鸭虽赚钱，但若是粪污处理不当，极易对周围生态和人居环境造成污染。而张口村的这个肉鸭养殖场，采用环保新型养殖方式，鸭子被“赶上架”，从水鸭变成了旱鸭，鸭子不和粪便接触，还“享受着”低能耗循环水降温技术。其羽毛干净整洁，粪便经过无害化处理，鸭舍空气无异味。

“其实我们现在站的环保鸭场，几年前还是个废旧窑厂，考虑到产业升级，我们利用土地复垦政策将地承包给佳合鸭业，目前年产肉鸭一百万只。”张桂川说。破解污染难题是其一，集约化“环保”养殖还给村集体和村民带来了更多的增收效益。

养殖户杨于玲告诉记者，以前外出打工挣钱，收入不稳定还顾不了家，如今“年入10万还能照顾老少”。龙头企业的壮大

带动实现了村民“家门口”就业，企业农户互利发展，既提高了收益，也有力助推了乡村振兴。

【记者手札】

除了富民强村、产业振兴之外，张口村补齐基础设施短板和开展人居环境整治等工作也颇有成效。4500米“户户通”道路通村到户，360盏路灯照亮家门口，公厕、户厕改造到位，村民休闲广场正要落成，街巷村居干净整洁，阡陌交通平整美观，文明乡风蔚然成风……说到家乡的美丽蝶变，每位村民都能娓娓道来。

如今的张口村，产业兴旺、宜居宜业。正如村支书张桂川所说，“外因从来不是问题的根本，内因才是。”在干群共同努力下，种下勤劳智慧的种子，才收获了甘甜幸福的果实。



详见2版

图片新闻

在范楼镇邓庄村木耳种植基地内，一座座木桶种植大棚整齐排列，颇具规模。棚内一排排菌袋垂直整齐排列，一簇簇肥嫩光亮的木耳长势喜人，村民们忙着对菌棒进行采摘、晾晒，丰收的喜悦油然而生。“小木耳”带动产业大发展、助力百姓增收致富。

图/文 杨斌 杨进博

丰县举行青年志愿服务生活垃圾分类宣传活动

本报讯(融媒体记者 杨进博 刘亚翔)为充分发挥青年志愿者组织和志愿者在生活垃圾减量和分类投放的宣传、示范作用，广泛动员并调动社会力量参与生活垃圾分类，丰县团委联合县城管局、中阳里街道东大社区举办丰县青年志愿者生活垃圾分类启动仪式和垃圾分类宣传活动。

目前，全国地级以上城市已全面启动生活垃圾分类工作，根据2023年省、市对垃圾分类工作的要求，我县要建设完成20个四分分类小区、10个四分分类达标小区。

启动仪式现场，社区志愿者向大家宣传垃圾分类的重大意义，呼吁社会各界争当垃圾分类宣传者、践行者、推进者，并激励广大青年志愿者以“承担绿色责任、贯彻绿色理念、传播绿色文明”的行动自觉，发挥垃圾分类工作的示范带头作用，让垃圾分类走进生活，让文明行为成为全县新风貌。

“此次活动的目的就是让大家提高垃圾分类的认识，让大家能够了解生活垃圾怎样分类，提高投放准确率。”丰县城管局环卫处处长王敬昌表示。

在丰县银龙家园小区内，青年志愿者为小区居民讲解垃圾分类相关知识，并走访入户为老年人送去垃圾分类宣传单和环保袋，积极树立并传播“垃圾分类，源头减量”“生态文明，从我做起”的绿色生活理念，号召市民共同营造垃圾分类人人有责、人人参与、人人受益的良好氛围。

青年志愿者王叙森是一名刚毕业的大学生，他告诉记者，本次活动让他理解了“团结、友爱、互助、进步”志愿者服务精神的深刻含义，希望通过自己的努力，做一些力所能及的事情，为美化家乡丰县的环境贡献一份力量。

我县2023年夏秋季征兵体检工作有序开展

本报讯(融媒体记者 吴史慧娟)参军报国，不负韶华。今年的“八一”建军节，也是我县2023年夏秋季征兵的首检日，应征青年们怀揣着对祖国的热爱和对军旅生活的向往，积极参加征兵体检。

体检现场，应征青年在工作人员的引导下，以严格标准，依次进行内科、外科、心电图、眼科等多个项目的检查。

应征青年张凌志兴奋地告诉记者，自己从小就有一个应征入伍梦，能在“八一”建军节这天

来参加军检，自己感到十分荣幸与激动，希望自己能够成功进入军旅，成为一名合格的军人。

体检过程中，体检医生严格按照《应征公民体格检查标准》，严把每一个环节，对应征青年的身体素质各项指标进行

认真检查。

自2023年夏秋季征兵工作启动以来，我县积极通过各种方式大力宣传，把征兵条件、优惠政策等宣传到位，扎实做好新兵征集动员工作，进一步激发广大应征青年参军报国的热情。

中阳里街道向阳南社区举办全民健身足球运动会

本报讯(融媒体记者 刘亚翔 马强)为有效推动全民健身与全民健康深度融合，进一步助力全民健身事业蓬勃发展，养成科学文明健康的生活方式，日前，中阳里街道向阳南社区全民健身足球运动会举办。

此次比赛也是2023年“全民健身 健康中国”全国县域足球赛事活动、丰县“桐真杯”足球超级联赛的首场比赛。在凤鸣金街体育公园的笼式足球场，由全县社会各界人员组成的8支球队整齐聚首。

随着裁判一声哨响，这项

备受关注的六人制足球赛火热开场。

六人制足球以速度快、对抗强、射门多等独特魅力深受广大足球爱好者青睐。技巧的巅峰对决，激烈的攻防节奏点燃了赛场的激情。

本次比赛中，梯次助攻、进

攻换位等各方面都展示了团队协作的价值，比赛发扬友谊第一、团结拼搏的竞技精神，全方位展示风采，进一步掀起全民健身运动的热潮。

扣人心弦、激情四射的运动较量也吸引了众多足球运动爱好者参与其中。

民生播报

拓展新空间 推动实施促消费一揽子政策

央广网讯 国务院新闻办日前举行政策例行吹风会，多部委共同解读《关于恢复和扩大消费的措施》的20条具体措施。为进一步满足居民消费需求，释放消费潜力，措施将与各领域、各品类重点政策一道形成促进消费的“一揽子”政策体系。

此次措施坚持三个基本考量，一是坚持有效市场和有为政府更好结合，着力营造推动消费升级的良好生态。二是坚持优化供给和扩大需求更好结合，以高质量供给引领和创造市场新需求。三是坚持提质升级和创新更好结合，突出体现大众化、普惠性，加快城乡消费基础设施建设，完善扩大居民消费的长效机制。

上半年全国新增减税降费及退税缓费9279亿元

中国青年网讯 国家税务总局公布的最新数据显示，上半年，全国新增减税降费及退税缓费9279亿元，有力减轻了经营主体负担。其中，民营经济纳税人缴费人新增减税降费及退税缓费7049亿元，占比76%，是政策惠及的主体。分行业看，制造业及与之相关的批发零售业占比最高，累计新增减税降费及退税缓费3818亿元，占比41%。一系列税费优惠政策激发企业创新活力。增值税发票数据显示，上半年，高技术产业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长10.7%和8.8%。

上半年全国消协组织受理投诉超61万件

人民网讯 记者近日从中国消费者协会获悉：根据全国消协组织受理投诉情况统计，2023年上半年，全国消协组织共受理消费者投诉615365件，解决497142件，投诉解决率80.79%，为消费者挽回经济损失59064万元。

最高法发布典型案例 明确支持正当行为免责

新华网讯 最高人民法院近日发布人民法院抓公正与效率践行社会主义核心价值观典型案例。典型案例共15件，其中重点在善意施救、见义勇为、自甘风险等方面明确支持了正当行为免责、自甘风险自负其责的基本理念。

食用农产品市场销售质量安全新规公布 “生鲜灯”将被禁止使用

中国经济网讯 近日，市场监管总局发布了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》，该办法自2023年12月1日起生效。《办法》针对群众反映“生鲜灯”误导消费者问题，增加对销售场所照明等设施的设置和使用要求，明确销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。



丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴
社会救助各项资金均通过社保卡发放

